

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Granada, el mes, 2,50 pes.  
Provincias, trimestre, 7,50 pes.  
Extranjero, idem, 14 pes.  
América, idem, 11 pes.

Año LVII - Número 30.504

Viernes 27 de Marzo de 1936

DOS EDICIONES DIARIAS

TELÉFONOS REDACCIÓN, 1.1. 27-34  
ADMINISTRACIÓN, 24-41

QUINCE CENTIMOS

EDICIÓN DE LA TARDE

Las cosas del bien negro

## UNOS REPRESALIADOS QUE PIDEN JUSTICIA

Se ha enviado el siguiente escrito a los partidos de Izquierda Republicana y Agrupación Socialista de Granada:

«Los que suscriben, Antonio López García y Francisco Martín Rodríguez, domiciliados en Granada, auxiliares administrativos Interinos del Catastro de la Riqueza Rústica, represaliados durante el bienio negro redestacados por su ideología política y no repositos en sus destinos, del que tan fuertemente fueron lanzados en virtud de una maniobra del entonces ministro de Hacienda Marraco, se dirigen a esta Junta de gobierno para exponerle este vergonzoso caso e interesarle, una vez conocido, colaboren en pro de nuestra reposición justa y razonable.»

En Marzo de 1933, ocupando la Dirección General de Contribuciones Territoriales don Jerónimo Bogaña Muñoz, fueron nombrados auxiliares administrativos, con carácter Interino, del Catastro, entre de un centenar de personas humildes y capacitadas para el desempeño de dicho cargo (como es natural, según el régimen). En Diciembre de 1934, y en virtud de haber sido informadas del cumplimiento de dicho personal y estar éstas habiendo sido favorables para los mismos, en virtud de un motivo que justificara su separación del cargo, fueron convocadas unas oposiciones restringidas por el mencionado ministro Marraco (después de haber hecho dicho señor informe de nombramientos en favor de personas escasonadas y poco capacitadas, pero aceptables a la política vergonzosa de aquel bienio negro de infamia y muerte), encaminadas de esta forma legalista la represalia de que teníamos que ser objeto.

La oposición no pudo ser más ínfima entre ni más sarcástica, puesto que los ejercicios eran propios de primaristas sencillitas, corroborándolo las preguntas que a los que suscriben se les hicieron: «¿Quién descubrió las Américas?», «¿Qué Continente pertenece a España?», «¿Qué escrito es el Quijote?», «¿Qué monumento árabe más notable tiene Granada?». Como se ve, no son preguntas que puedan quedar sin respuestas, mucho menos cuando un gran número de los opositores escasonados poseen títulos académicos.

Del primer ejercicio sólo diremos que consistía en un escrito de libre elección referente a Catastro o en un defecto de un escrito breve a máquina, con leves faltas de ortografía.

Pero como el origen era dejar sin el pan a aquellos padres de familia que no contaban con sus ideas, vino la selección, que no pudo ser revocada por estar previsto de antemano que la sentencia del tribunal sería inapelable, teniéndose que resignar desde aquella fecha a sufrir el peso de una lamentable situación, rallana en la miseria, nadie siempre sustentando lo que nadie pudo arrebatarnos: nuestro sentir republicano.

Después de esta represalia se convocó una oposición libre para ocupar los puestos que habían dejado desiertos.

En esta oposición tan sólo se presentaron cinco días de plazo para presentación del programa por el que se realizasen las restricciones y al contrario de lo que se esperaba, se impuso el primer ejercicio, que había de basar sobre Ortografía, como un caso escandaloso, un rebuque en el diccionario de palabras en desuso de doble significado y ortografía distinta, según la aplicación del vocablo, que ni el mismo tribunal hubieran sido capaces de resolver si le hubiesen puesto en el tranco de opositar.

La Prensa de Madrid, entre ella «El Liberal», indignada por tanta injusticia, protestó, contestándole que el número de opositores debía bajar a buscar esta forma para seleccionar a los más capacitados. ¡Mentira! ¡Mil veces mentira! Lo que se pretendió, como lo consiguieron, era dejar otra vez en la calle a los compañeros que tuvieron la valentía de presentarse ignorantes de las redes que se le habían tendido, puesto que estos ejercicios no podían resolverse más que aquellos que con anterioridad lo tuvieron en su poder.

Por todo lo expuesto, y confiados en la justicia, lema de los hombres de conciencia liberal, ponemos en sus manos esta denuncia, esperando tomarán las medidas más eficaces para que pronto sea un hecho nuestra reposición en bien de la justicia.

## CONSEJO DE MINISTROS

### El Gobierno examinó la situación internacional, y apreció que el orden público ha experimentado en España evidente mejoría

### Más de treinta millones de pesetas para reparación de carreteras

Madrid 27.—Poco después de las diez de la mañana se reunió en la Presidencia del Consejo de ministros, reunión que terminó a las dos y media de la tarde.

Ninguno de los ministros hizo manifestaciones y el de Trabajo facilitó la siguiente referencia:

**Presidencia.**—Dos expedientes referentes a turismo y un acuerdo que afecta a la Comisión de trasportes.

**Estado.**—El ministro dio detallada cuenta de la situación internacional e hizo un examen de los principales problemas, así como un estudio de las incidencias ocurridas en Londres en las sesiones del Consejo de la Sociedad de Naciones. Analizó el alcance del tratado naval firmado en Londres el 25 del actual, que ha sido enviado a la secretaría de la Sociedad de Naciones para conocimiento de sus miembros. Resalta, seguramente, será invitada a celebrar un tratado bilateral de Logreira igual al firmado en Londres.

**El Consejo acordó autorizar al ministro de Estado para poner en vigor provisionalmente el acuerdo sobre tráfico de mercancías hispanoamericanas de 9 de marzo de 1935 en tanto se ratificó por el Parlamento.**

**Se solicitará de las Cortes el crédito necesario para la creación de dos secretarías de tercera clase.**

**Justicia.**—Concesión de pensiones a dos funcionarios y varios proyectos de decretos.

**Gobernación.**—El ministro dio cuenta al Consejo de la situación del orden público en España, que acusa mejoría evidente, a pesar de las dificultades que produce el paro forzoso que se deriva en el campo de la paralización de las lluvias y que impiden la realización de las faenas agrícolas, en que podrían tener ocupación y jornal campesinos de miles de campesinos. La repetición de las inundaciones en varias comarcas contribuye a crear una situación difícil en la solución rápida y eficaz de estos problemas.

**Guerra.** Varios proyectos de decreto. Obras públicas.—Fueron aprobados varios proyectos de decreto y un expediente para autorizar la subasta de obras a realizar en las carreteras del Estado con arreglo a 573 proyectos presentados por las Jefaturas de Obras públicas en 42 provincias, con cargo a los ejercicios económicos de 1936 y 1937 por un importe total de 23.996.000 pesetas.

Se aprobó otro expediente autorizando de franquicia temporal de aduanas, conservación y mejora de las carreteras del circuito con arreglo a 71 proyectos y por un importe de 7.891.000 pesetas.

**Instrucción pública.**—Varios proyectos de decreto.

**Industria.**—Expediente de concesión de franquicia temporal de aduanas. Varios expedientes referentes a las negociaciones comerciales en curso.

**Comunicaciones.**—Dos proyectos de decreto.

El señor Ramos, contestando a preguntas de los informadores, dijo que la reunión fue administrativa, no tratándose ninguna tema político.

## Después del atentado a Jiménez de Asúa

### LLEGA DETENIDO A MADRID EL EX MARQUÉS DE IVANREY

Madrid 27.—Esta mañana, procedente de San Sebastián, y acompañado por dos policías, llegó don Ricardo Soriano, ex marqués de Ivanrey.

El señor Soriano permaneció unos minutos en la primera brigada de Investigación Criminal y después fue trasladado al Juzgado de guardia, donde queda a disposición del Juzgado número 20, que interviene en el sumario iniciado con motivo de la agresión al señor Jiménez de Asúa.

El ex marqués de Ivanrey viene rigurosamente incomunicado. A algunas personas que intentaron hablar con él les fue imposible.

Parece que el Juzgado número 20 se propone realizar un cateo entre el ex marqués de Ivanrey y algunos de los detenidos en Madrid que se encuentran en la cárcel.

**DECLARAN IVANREY Y PRIMO DE RIVERA**

Madrid 27.—El Juzgado número 20, que instruye el sumario por el atentado contra el señor Jiménez de Asúa, tomó esta mañana declaración a don Miguel Primo de Rivera y a don Ricardo Soriano, ex marqués de Ivanrey.

Suscribese a EL DEFENSOR DE GRANADA, información gratuita o comercial

Disposiciones oficiales

## Se investigarán las ilegalidades que puedan existir relativas a nombramientos, traslados y cambios en la Enseñanza

### APLICACION DE LA AMNISTIA A DELITOS COMUNES

La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

**Hacienda.**—Decreto-ley (rectificado) concediendo un crédito de 852.140 pesetas con 41 céntimos al vigente presupuesto de gastos del ministerio de Obras públicas y Comunicaciones, con destino a satisfacer indemnizaciones devengadas y no percibidas en 1935 por el personal afecto a los servicios de Tele-telecomunicación.

**Presidencia.**—Decreto relativo a la aplicación de la amnistia a delitos comunes:

Artículo 1.º Siempre que se trate de delitos de carácter común cuyo conocimiento esté hoy sometido a la jurisdicción de los Tribunales ordinarios y que hubieran sido sancionados por los del fuero castrense con anterioridad a la reforma del Código de Justicia Militar, habrá de conocer de la revisión a que se refiere el apartado G) de la ley de Amnistia de 24 de Abril de 1935, la Sala Segunda del Tribunal Supremo.

Art. 2.º Cuando la reclamación del interesado se haya producido dentro del plazo marcado en el mismo apartado G), habrá de desentorarse del término prevenido para la resolución, el tiempo en que haya sido detenida la tramitación del expediente por causas que no son imputables al solicitante.

**Guerra.**—Decreto nombrando secretario del Consejo director de las asambleas de las órdenes militares de San Fernando y San Hermenegildo al general de brigada, en situación de primera reserva, don Bernardino Mulet Carrío.

**Instrucción pública.**—Decreto autorizando al ministro de este departamento para que designe una Comisión investigadora a los fines que se expresan:

Artículo primero. Se autoriza al ministro de Instrucción pública y Bellas Artes para que designe una Comisión investigadora, que se encargará fundamentalmente:

Primero. De proponer la anulación de los nombramientos, traslados, agregaciones, comisiones, etc., cuando haya sido infringido las normas legales que regulaban cada caso o no respondan a servicios de necesidad evidente, y

Segundo. De proponer igualmente una regulación o legislación que impida para lo sucesivo efectuar nombramientos o verificar cambios en la situación del personal docente, cuando no se trate de destinos o servicios que por su naturaleza signifiquen un puesto de confianza ministerial.

Artículo segundo. La labor que se encomienda a esta Comisión se hará a base de los partes que los centros y organismos centrales o provinciales dependientes del Ministerio deban dar acerca de los funcionarios adscritos a los mismos por virtud de resoluciones que impliquen una irregularidad legal. Igualmente podrán dirigirse a esa Comisión, mediante informaciones escritas, responsables y razonadas, cuantas personas crean su deber auxiliar al Ministerio en esta delicada y penosa tarea.

Artículo tercero. La Comisión de designada podrá dirigirse a todos los centros u organismos de la enseñanza en posesión de los datos e informes que le sean necesarios, estando aquellos centros obligados a atender el requerimiento que se les haga.

Otro restableciendo los Consejos regionales de Primera y Segunda enseñanza.

Otro disponiendo no es de aplicación a los Institutos nacionales de Segunda enseñanza que funcionan interinos, lo dispuesto en los artículos que se citan del decreto de 7 de Septiembre de 1935.

**Instrucción.**—Órdenes resolviendo expedientes sobre concesión de subvención por el Estado para la construcción de edificios con destino a escuelas.

Otra disponiendo se asignen a los directores de los campos agrícolas que se indican la cantidad de 250 pesetas, 25 por 100 de la cantidad arancelada, que para gastos de los mismos se conceden las disposiciones vigentes.

Otra que los locales de las escuelas nacionales no pueden destinarse más que a la enseñanza que les está encomendada.

Otro disponiendo que los tribunales que habrán de juzgar los ejercicios que en definitiva se anuncien para cubrir varias plazas de Escuelas Superiores de Trabajo, sean formados a propuesta del Consejo Nacional de Cultura.

Otra designando autorización solicitada para la constitución de la Asociación Católica de Maestros de Vizcaya.

**Trabajo.**—Decreto restableciendo en todo su integridad los efectos del artículo 37 del reglamento de 1 de Enero de 1933, relativo al sistema de indemnizaciones en los casos de accidentes del trabajo de los obreros dedicados a las faenas de carga y descarga de buques en el litoral español y protectorado de España en Marruecos.

Artículo único. Se restablecen en todo su integridad los efectos del artículo 37 del reglamento de 1 de Enero de 1933, en concordancia con el 52 de texto refundido de la legislación de se-

dentados del trabajo en la industria, y por tanto, quedan derogados los decretos de 29 de Marzo y 10 de Julio de 1935, que modificaron el sistema de indemnizaciones en los casos de accidentes del trabajo de que pudieran ser víctimas los obreros dedicados a las faenas de carga y descarga de buques en el litoral español y protectorado de España en Marruecos.

Otro creando un organismo denominado «Comité central de lucha antituberculosa».

Otro declarando obligatorio circunstancialmente para patronos y obreros agrícolas el acudir a las oficinas o registro de colocación con sus avisos de puestos vacantes o de falta de trabajo.

Otro disponiendo que don Joaquín Espinosa Fernández se reintegre a su destino, así como el personal a sus órdenes en la delegación especial de los servicios de sanidad y asistencia pública en la provincia de Oviedo.

**Agricultura.**—Decreto regulando las normas a que habrán de sujetarse los préstamos que se conceden por la Banca oficial o privada con garantía de al-

coholes de vino y de residuos de la vinificación.

Otro dictando reglas relativas a los alcoholes de vino para todos los años. Orden disponiendo que la de 5 de Marzo actual sólo alcanzará a los obreros sometidos a la jurisdicción de los Jurados de la Industria Siderúrgica, Metalúrgica y derivados.

Otro admitiendo a don Félix Vázquez de Sola la renuncia del cargo de presidente de la quinta agrupación de Jurados mixtos de Valencia.

Otra sobre la debida interpretación que deberá darse a determinados preceptos aplicables a la industria en los casos en que sea exigida alguna responsabilidad civil o criminal, a fin de que los operarios accidentados queden garantizados con la debida asistencia médica y el percibo de las indemnizaciones a que haya lugar.

**Administración Central: Gobernación.**—Dirección General de Administración.—Anunciando que la secretaría del Ayuntamiento de Granada, de nueva creación, está dotada con 10.000 pesetas.

## LAS VICTIMAS DE LA AVIACION

### Han perecido catorce personas al estrellarse un avión que volaba sobre dos volcanes mejicanos

### Cinco personas mueren también en otro accidente de aviación

#### DETALLES DE LA CATÁSTROFE

Aguascalientes (Méjico) 27.—Se confirma que el príncipe Adolf y la princesa Isabel Schauburg Lippe y el barón von Slegel, cinco alemanes más, un austriaco, un húngaro, todos turistas y un piloto mejicano, un segundo piloto norteamericano y un mayordomo portorriqueño resultaron muertos instantáneamente en la catástrofe aérea ocurrida entre los volcanes Popocatepetl e Ixcachuatl cuando se dirigían hacia Guatemala.

Todos los cadáveres, excepto uno, están tan carbonizados por las llamas de la gasolina, que las autoridades han tenido que utilizar palas para recoger los, a pesar de que los doctores y ayudantes de la ambulancia echaron a raudo los cadáveres para evitar que se incendiaran.

Los turistas habían visitado los jardines botánicos de Xochimilco, las prehistóricas pirámides de San Juan y otros lugares interesantes de Cuernavaca, Tlaxcala, etc., antes de emprender el fatal viaje.

El aparato siniestrado llevaba sólo la mitad de los turistas que llegaron a Veracruz a bordo del vapor «Iberis»; la otra mitad había fijado para hoy su salida con rumbo a Guatemala.

Un avión salió del aeropuerto de Méjico a las 10 y 33 minutos. A las 10 y 48 y a las 11 se dieron noticias de que todo estaba bien y la temperatura era excelente. El aparato pertenecía a la Compañía Mexicana de Aviación, subsidiaria de la Panamericana Airways. A las 11 de la tarde, extrañados de la falta de noticias, la Compañía envió un avión Douglas para explorar la región, y éste volvió sin haber encontrado nada. Otro avión que salió alrededor de las dos de la tarde localizó al siniestrado, a cinco kilómetros aproximadamente de Aguascalientes. Los cuerpos del accidente permanecieron ocultos. El piloto y su ayudante eran los mejores del servicio aéreo mejicano, habiendo recorrido un millón de kilómetros de vuelo en un avión de ocho millones de kilómetros en un solo accidente desde el año 1929 y llevado a 81.817 pasajeros a buen puerto.

La identificación de los cadáveres es difícilísima y posible solamente mediante el examen de las partes metálicas de la instrumentaria de las víctimas o aparatos dentales que no hayan sido derretidos por las llamas.

La Panamericana Airways ha mandado festejar a Eimer von Rubezyer era húngaro y Adolf Franz Gier austriaco.

El piloto Precluido Acosta era anteriormente piloto militar, y los aviadores han manifestado el deseo de que sea enterrado con los honores militares.

El secretario de Relaciones exteriores mejicano ha expresado su pésame a la Legación alemana en Méjico.

Los motores del avión han sido encontrados a diez metros más allá del punto en que se estrelló por un sitio muy escarpado de la montaña, sobre una línea de árboles donde termina la carretera propia para coches, que conduce a los volcanes y donde emplean los senderos agrestes.

Méjico 27.—La Compañía Panamericana Airways ha declarado que el avión se estrelló y ardió al pasar sobre los volcanes, por una causa «hasta ahora desconocida». Sin embargo, según una teoría no oficial, el aparato

debió salir de un ruta, probablemente al requerir algún pasajero se acercara a los volcanes con el fin de verlos mejor. Es probable que la desgracia ocurrió al volar demasiado bajo, encontrándose en la imposibilidad de corregir la posición del avión.

#### OTRO ACCIDENTE. SE ESTRELLA UN AVIÓN Y PERECEN CINCO PERSONAS

Londres 27.—Han perecido cinco personas al estrellarse un avión cerca de Lynton, en el condado de Hampshire.

Londres 27.—El accidente de aviación que costó la vida a cinco personas en el condado de Hampshire, ocurrió en N-wroset, cerca de Lynton. Se tiene entendido que la catástrofe fue debida a desperfectos en el motor. El aparato había sido alquilado a una casa comercial. Las víctimas son de nacionalidad inglesa.

#### En el Hospital de S. Lázaro

### CONFERENCIA DE DON CLAUDIO HERNANDEZ

En el Hospital de S. Lázaro, se celebró ayer la conferencia científica semanal de la clínica médica de don Fidel Fernández, en la que el doctor don Claudio Hernández, profesor auxiliar de la cátedra del doctor Otero, disertó sobre «Indicaciones quirúrgicas en el embarazo extrauterino».

Haciendo gala de sus conocimientos profundos, el señor Hernández, ayudado de esquemas en color y de la presentación de piezas operadas por él en la clínica privada y en la Facultad de Medicina, dio a los oyentes un estudio completísimo del tema, ilustrándolo sobre los puntos de vista que han de orientar el diagnóstico y el tratamiento de la gestación ectópica.

La notable disertación fue escuchada por numerosos médicos y alumnos de Obstetricia, que la premiaron con fervores y prolongados aplausos.

### Un joven ahogado y otro en peligro

Jerez de la Frontera 27.—Pacífico Marino Garrido, de 18 años, que con otros jóvenes salió a las afueras de la población para presenciar los efectos de la inundación producida por el Guadalete, resbaló al cruzar un puentecito de esbojo al agua, ahogándose.

José Camacho, que en una lancha salió a buscar el cadáver, tuvo la desgracia de que le zozobrara la pequeña embarcación y también estuvo a punto de ahogarse, pudiéndose salvar difícilmente a su paso.

El suceso en que ha perdido la vida el joven anteriormente citado, ha producido en el vecindario gran consternación.

Este número ha sido visado por la censura

Comentarios de la Prensa madrileña

## La consigna del Frente Popular en estas elecciones municipales es desalojar el caciquismo de todas sus guaridas--dice "Política"

Madrid 27.—«El Socialista»: Habla de las discrepancias en el seno del partido. A ellas han tenido siempre derecho todos los partidos del mundo, hasta el bolchevique. A lo que no tienen nunca derecho, lo que no se puede jamás invocar, es el derecho a la intolerancia.

«Si hay diferencias inconciliables en el partido, el Congreso lo dirá y dará la razón a quien la tenga. Si hay conductas que sancioner, las Agrupaciones primero y el Congreso después, lo dirán también. Nadie más. Aunque lo estén diciendo con demasiada prisa, no se sabe con qué derecho, muchos camaradas, que se adjudican gratuitamente un papel de fiscales que nadie les ha desempeñado todavía. Con ese lenguaje es con lo que no podemos sentirnos de acuerdo, aunque se aduzcan razones teóricas cuya consistencia está por comprobar. De ningún modo transigimos con ciertas clasificaciones que se distribuyen a voleo, como si fueran irreversibles. Y menos transigimos con las consecuencias que de esas pretendidas divergencias teóricas pretenden deducirse. Rotundamente afirmamos que las tales divergencias teóricas—por nada contrastadas—son las que juegan menos en las querrelas internas del partido.»

«Ahora», después de haber considerado sobre la Reforma agraria (que «Ahora» cree sería mejor «Reforma agraria», puesto que opta que cada campo necesite la suya, según se trate del yuntero, aparcerero, etc.), avisa al Gobierno:

«El Estado define el derecho y dicta la ley, pero sin delegaciones ni subdelegaciones. Por lo mismo que el problema del campo hoy que resolverlo de una vez, el precio que para ello se mantenga incluíme la autoridad del Poder público. Esta autoridad es ejercida por delegación de la soberanía nacional; por delegación de la soberanía nacional; se ejerce plenamente por el Gobierno, sin compartirlo con la masa.»

«Política»: «La próxima consulta electoral tiene una trascendencia innegable. El Frente Popular acude a ella, compacto y vigoroso, con una consigna común: Desalojar el caciquismo de todas sus guaridas y espeluznas. Los partidos de la Conjuración Izquierdista están alerta para que no pasen por sus filiales los hombres que, con uno u otro remoque, con uno u otro protector madrileño, han logrado conservar su dominio político durante varias décadas, a despecho de la voluntad popular.»

### El escandaloso "affaire" Strauss

## Han sido procesados los señores Valdivia, Benzo y Pich y se pedirá el suplicatorio para procesar a Sigrifido Blasco

Madrid 27.—Los periodistas que hacen información en el Palacio de Justicia intencionalmente esta mañana entrevistas con el juez especial señor Ballón, delegado de la Sala segunda del Tribunal Supremo para dictaminar acerca de la situación de las personas inculcadas en el sumario Strauss, que casen dentro de la jurisdicción de aquella Sala. Ayer se había dicho que hoy se dictarían resoluciones importantes en este sumario.

El señor Ballón no pudo recibir a los informadores de Prensa, los cuales tuvieron que dar otra orientación a sus gestiones.

A pesar de estas dificultades, los periodistas pudieron saber que el señor Ballón ha dictado auto de procesamiento contra don José Valdivia, ex director general de Seguridat; don Eduardo Benzo, ex subsecretario de Gobernación, y don Juan Pich y Pon.

También supieron que se cursará a la Cámara el oportuno suplicatorio para procesar a don Sigrifido Blasco.

Los procesados quedan en libertad provisional, previa fianza de diez mil pesetas, y lo han sido por el señor Ballón, que ha actuado en esta segunda parte del sumario como juez delegado de la Sala segunda.

Se les comunicará el auto de procesamiento uno de estos días, en que han de comparecer ante el juez para prestar declaración.

Las razones en que se funda el procesamiento de los anteriores encausados en este asunto es por su intervención en el sumario Strauss.

#### Exposiciones artísticas

### Grabados, artes decorativas y carteles para la Exposición de Bellas Artes

Madrid 27.—Esta mañana se celebró en el Salón de Exposiciones del ministerio de Instrucción Pública la inauguración de la Exposición de las obras que se han presentado al concurso de grabados y artes decorativas. Asistieron al acto el ministro de Instrucción pública señor Domínguez y el director general de Bellas Artes don Ricardo de Orús, que examinaron con todo detenimiento las obras expuestas, que alcanzan a más de un centenar, entre ellas 30 grabados en cobre y madera de boj.

También en la misma Exposición se verificó la inauguración de carteles anunciadores de la Exposición Nacional de Bellas Artes, a la que han concurrido obras de cien pintores. También el señor Domínguez, acompañado del señor Orús, recorrió la Exposición, tributando grandes elogios a las obras expuestas.

### Audiencia presidencial

Madrid 27.—El presidente de la República fue cumplimentado esta mañana, en audiencia parlamentaria, por los diputados señoría Victoria Kent, don Leopoldo López, don Francisco Torres Herrera y don Federico Fernández Castillejo.

### La situación en Sevilla

## El tiempo ha mejorado y ha comenzado a normalizarse la vida en los lugares afectados por los temporales

Sevilla 27.—Ha mejorado mucho el tiempo, pero no se ha desahogado del todo. El río ha bajado más de un metro, pero todavía no están limpios de agua los muelles. El puerto continúa cerrado a la navegación. Hay varios buques en Bonanza esperando el momento oportuno para remolcar el río. De Sevilla saldrán tan pronto se abra el puerto el buque soviético «Neva», ya reparada la avería que sufrió, y un barco petrolero que lleva varios días en él.

Los sectores bajos de la ciudad han sido desahogados en espera de la brigada de riegos y baldes. Están normalizadas todas las entradas de la ciudad y el servicio de camiones se realiza normalmente.

El gerente de la Compañía Minera de Ariza, don José María, ha comunicado al gobernador que a consecuencia del temporal han quedado suspendidos los servicios ferroviarios de transportes del mineral.

En el Ayuntamiento se siguen recibiendo importantes donaciones, especialmente de viveres. La mayor parte de ellos son arroz, farfones de bacalao, sacos de judías, etc.

### Son veintisiete los muertos a causa de la explosión de un vagón de dinamita

Tultesango 26.—Los datos de muertos a consecuencia de la explosión del vagón de dinamita que se encontraban en esta estación asciende a veintisiete.

El Gobierno está realizando investigaciones, pues se ruere que la explosión se ha producido a saboteaje.

### Dos muertos y dos heridos en el descarrilamiento de un tren

Pittsburg 27.—Don empleados ferroviarios han resultado muertos y dos heridos al descarrillar la máquina y varios coches del expreso de noche de Filadelfia, de la Compañía de Ferrocarriles de Pensylvania, a cerca de cuarenta kilómetros al Este de Pittsburg.

### EL ATAQUE NIPOMANCHU A UN PUESTO FRONTERIZO MONGOL

Moscú 27.—Comuniqué de Ulanbator a la prensa. Tasa que el 24 de Marzo un destacamento nipomanchu atacó un puesto fronterizo mongol en la región de Margol, cerca del lago Bulner, en territorio mongol, estableciéndose una escaramuza en el curso de la cual los atacantes recibieron referencias que ocupaban en otros camiones. Los mongoles obligaron a retirarse a los agresores. No hubo bajas.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción: 2,50 pesetas el mes.

Información de la provincia

Motril
MIRANDO AL PASADO
Una persecución política de carácter grave me ha tenido en silencio durante muchos meses...

Y como conozco la administración honrada, a carta cabal, por el que hoy ocupa la Alcaldía...

Moraleta de Zafayona
LA GRAVEDAD DEL FARO OBRERO
En este pueblo no cambia la situación. Los obreros llevan muchos meses sin trabajo...

Baúl
UNA CAIDA
El vecino de este pueblo, Felipe Carrero Hernández, de 45 años de edad, de estado casado...

Armilla
CONCEJALES INTERINOS
A las diez de la mañana del día 26 del actual tomaron posesión los concejales interinos...

Moda Práctica

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines. Últimas novedades.

Aparece los días 5 y 20 de cada mes

Cada número contiene 48 páginas de huecograbado y cuatro en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto.

VALIOSOS Y UTILES REGALOS

Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935: 6 vestidos de Seda Lyon, 10 pares de zapatos de la Imperial, 10 sombreros de La Horra, 26 obsequios mensuales.

Suscripción a 'MODA PRACTICA'

Una peseta al mes los dos números. Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente:

BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don... que vive... suscribe a MODA PRACTICA por... mes o un trimestre.

pez Alvarez. Todos tomaron posesión en el acto, siendo aplaudidos y vitoreados con entusiasmo por el numeroso público que llenaba el salón de sesiones...

Alcázar y Fregenita
CAMBIO DE SITUACION
El día 16 llegó a este pueblo el delegado gubernativo para dar posesión a la nueva Comisión gestora.

Láchar
ACUERDO DE LA SOCIEDAD OBRERA
Reunidos la totalidad de los obreros de este pueblo bajo la presidencia del compañero Fernando Pardo Fernández...

rralcázar Paradis y Alfonso Centeno. Se acordó elevar al Gobierno las siguientes peticiones: Abolición de la pena de muerte...

Salón Nacional
Noy Viernes 27 de Marzo de 1936
Secciones a las 3, 4 y 5; 6 y 12, 8 y 14, 10 y 11 y 34.

Asociación Granadina de Caridad
Se sirvieron en el día de ayer 1.922 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 31 indigentes.

Un anciano cae al río y perece ahogado
Sevilla 27.—Comunista de Aznalcollar que, al paso de un tren por el puente sobre el río Guadalquivir...

Cruz Diablo
Interpretación principal de las estrellas del cine Lupta Gallardo y Ramón Pereda. Sensación enorme. Entusiasmará al público.

Suscripción para las familias de las víctimas y heridos de los sucesos

Bar Chicó.—Un efiente, 0,25; Antonio Gutiérrez, 0,50; José Manzano, 0,30; Antonio López, 0,30; Juan Antonio Muñoz, 0,50; José Sánchez, 0,30; José González, 0,30; Juan Ferrer Aguilera, 0,50; Miguel Jiménez, 0,50; Alfonso López, 0,30; Ceñillero Acera del Casino, 0,30; Francisco Santiago, 0,20; Enrique Muñoz, 3; un efiente, 1; otro, 1; otro, 1; Rafael López, 2; Antonio Martínez López, 2.

Asociación Granadina de Caridad
Se sirvieron en el día de ayer 1.922 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 31 indigentes.

Un anciano cae al río y perece ahogado
Sevilla 27.—Comunista de Aznalcollar que, al paso de un tren por el puente sobre el río Guadalquivir...

Cruz Diablo
Interpretación principal de las estrellas del cine Lupta Gallardo y Ramón Pereda. Sensación enorme. Entusiasmará al público.

CASA
SEMILLA DE REMOLACHAS AZUCARERA
La de más peso y más grados, marca BUSZCZYNSKI
SEMILLAS DE REMOLACHAS FORRAJERAS
Blanca, Amarilla y Roja
Semilla de Alfalfa del país y Provenza
SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES
TODAS SELECCIONADAS
JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

DOS NIÑOS ELECTROCUTADOS
SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR
Marseille
Servicios rápidos por vapores: vapores a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje. SALIDAS DE CADIZ los días 10 y 23 de cada mes.

Teatro Cervantes
Principal Cinema
Programa Cómico
Noy Viernes 27 de Marzo de 1936
Metro Goldwyn Mayer
presenta la original película, titulada
La vida es dura
por los colosos de la gracia, Stand Laurel y Oliver Hardy
Secciones a las 8, 5, 7, 9 y 11.
Completa el programa una película corta.
Precios
Butaca, 1,25 General, 0,40
Seguidamente: Bellezas a la venta

ACEITE DE RICINO
GOLOSO
DELICIOSO PURGANTE
Illustration of a woman's face.

Coliseo Olympia
Especializaciones cinematográficas
Reproducción sonora KLANGFILM
Noy Viernes 27 de Marzo de 1936
SECCIONES CONTINUAS a las 3, 5, 7, 9 y 11
Programa
HISPANIA TOBIS presenta la gran sup. Española
LA BIEN PAGADA
Creación inenarrable de la más bella actriz del cine español
LINA YEGROS
con A. Portago, Linares Rivas, Mercedes Préndes y Pepe Isbert.
Inspirada en la novela de 'El Caballero Andalus'.
Noticia FOX núm. 12
Precios
Butaca de patio... 1,50
de general... 0,80
El lunes, estreno de la sup. TOBIS, de Viena, ENAMORADOS
En Español. Por Renate Müller y Gustav Frohlich.

Folleto de EL DEFENSOR
Número 114
Biblioteca de grandes novelas
LA GUERRA Y LA PAZ
por LEON TOLSTOI Traductor: PEDRO PEDRAZA PÉREZ
TOMO PRIMERO
RAMON SOPENA, Editor
Provenza, 93-97 BARCELONA
cual demostraba que la batalla había tomado otra dirección. Teikmar lanzó un suspiro, al oírse el ruido y tomó, para consolarlo, un polvo de café.
—¡Vaya detrás!—dijo el criado a un perro, desprendido de los cogidos en la tralla.
El conde se estremeció y dejó caer la bandera, que Nesteta Ivanovna, apañada de su caballo, se apresuró a recoger.
De repente, como suele suceder, la caza se aproximó de tal suerte que sus huellas dejaron de ser los perros que la habían estado delante de ellos. El conde se volvió hacia la derecha y vio a Mikha que, con los ojos desmesuradamente abiertos y agitando su gorra, le señalaba algo por el lado opuesto.
—¡A ver!—exclamó, al fin, con tal vehemencia que revolvía la emoción que hasta entonces había paralizado la lengua.
Y, soltando los perros, se dirigió hacia él a galope tendido. El conde y Teikmar emprendieron también la carrera fuera del bosque y vieron asu-

Y se lanzó en el bosque detrás de la jauría, descargando tremendos latigazos sobre su alcazán.
El conde se volvió hacia Teikmar, pero éste había desaparecido y rodeando la maleza se esforzaba por hacer salir la fiera, a la que entretanto perseguían los lebreles.
V
Nicolás no se había movido de su puesto esperando al lobo; pero al oír los ladridos de los perros y los gritos de los cazadores, presintió lo que pasaba. Sabía que en aquel bosque había dos lobos con sus crías y que las jaurías se iban dividiendo, después de haber levantado la caza; algún obstáculo, por lo tanto, había venido a ponerse al paso. Hacía mil suposiciones y se preguntaba con angustia de qué lado aparecería la piz y cómo se apoderaría de ella; de la desesperación pasaba a la esperanza, y aún llegaba a implorar en aquel trance a la Providencia.
—¡Dios mío!—decía con el fervor del que solicita una gracia excepcional,—¿qué no debo pedirte así; pero tú eres bueno y misericordioso y perdona a sus pecadores. ¡Oh, te lo suplico, haz de modo que uno de los lobos viejos venga hacia mí, para que «Karac»

salte a su cuello y lo absta en un momento!
Durante media hora estuvo examinando sin cesar con mirada escudriñadora todos los repliegues del terreno, pero en vano.
—No, no tendré esa suerte—se decía;—siempre me ha sucedido lo mismo; en el juego, en la guerra, en todas partes me ha perseguido la desgracia, lo mismo en la deplorable jornada de Anateritz que en casa de D. Loghoff...
Y continuaba observando por todos lados. De pronto, al volver a mirar a la derecha, divisó algo que saltaba a campo raso y avanzaba hacia él.
—¿Se a posible?—se dijo, estremeándose de emoción.—¿Se va a realizar mi deseo?
Mas aquella fortuna inesperada llegaba sin ruido, sin estrépito, sin ninguna señal premonitoria, y no podía llegar a creer en ella; pero pronto desaparecieron sus dudas. Era, en efecto, el lobo, que corría tranquilamente como si estuviera seguro de que no sería alcanzado y franqueaba sin apresurarse a un franco. Rositk contaba bien la respiración y miraba a sus perros, que estaban tendidos a sus pies. Ninguno de ellos, ni siquiera el viejo «Karac», había ofuscado la cruz.

—¡Velant! «Velant!»—murmuró el joven.
Los perros enderessaron las orejas y «Karac» saltó como impulsado por un resorte, seudó la cola y entrabriendo el hocico dejó ver sus colmillos amarillentos.
—¿Será conveniente saltar las trallas?—se preguntó Nicolás.
El lobo, alejándose cada vez más del bosque, avanzaba sin sospechar la presencia de un enemigo. De pronto dio un salto: acababa, sin duda, de descubrir los ojos de un hombre, cosa hasta entonces desconocida para él, y se detuvo indeciso como si reflexionara. ¿Recurriría a la huida o seguiría adelante? Por último tomó esta resolución y continuó su camino con paso moderado y cauteloso.
—¡Harlup! «Harlup!»—gritó Nicolás, y su inteligente caballo partió como una flecha, salvando los obstáculos con grandes saltos para llegar cuanto antes a la lindeza detrás del lobo, al que se acercaba ya los veloces lebreles.
—¡Harlup!—gritaba sin cesar el joven, que ya no se daba cuenta ni del furioso golpear de su caballo ni de las quebradas del terreno que atravesaba. «Mikha», la enorme perra jaspada, fué la primera en tomar la delantera, y

ya estaba cerca del lobo cuando éste volvió la cabeza y aquella, en vez de acometerle, levantó el rabo y se quedó parada. «Lubine», un perro de pelo rojo, que según a Mikha, se arrojó sobre la piz perseguida y clavó sus dientes en su maula; pero en seguida lo soltó con terror y el lobo emprendió de nuevo la carrera sin que los perros se atrevieran a atacarle.
—¡Se va a escapar!—rugió Nicolás, y buscando con la vista a su perro favorito, gritó:—«Karac», ¡charup!
El noble animal, con el cuerpo tan estirado como solo permitía su debilidad originada por los años, e rrió delante del lobo con el propósito evidente de revolverle para acometerle de frente. Así lo hizo, en efecto; se arrojó impetuosamente sobre la piz de caza y la derribó; pero el lobo recobró al punto el equilibrio y errojándose a su vez sobre el perro, con agilidad sorprendente, le mordió el flanco y le dejó lanzando alfileres de dolor.
—¡Maldición!—exclamó Nicolás.—¡Ah, pobre «Karac»!

errera. Allí fué de nuevo rodeado por Nicolás, su escudero, el chico y el mono, que no cesaban de gritar:
—¡Harlup!
Daniilo, que desde el principio de la batalla había transportado los linderos del bosque, presenciado la lucha entablada y daba por segura la victoria de los cazadores; sin embargo, al ver que el lobo volvía a escaparse, perseguido por las jaurías de Rositk y del chico y por estos mismos, tornó al bosque, para cortar la retirada, y cuando llegaron los cazadores vieron al intrépido mono que sujetaba a la fiera por las orejas. El lobo intentó en vano un último esfuerzo; pero Daniilo, sin soltarle las orejas, se dejó caer sobre sus cuartos traseros, impidiéndole todo movimiento. Nicolás quiso dar el último golpe a la fiera que agonizaba.
—¡Es inútil!—observó Daniilo;—le atraviesamos un palo en la boca.
Y, en efecto, apoyando un pie en la garganta del lobo, le pasó una estaca corta y resistente por la mandíbula, atóse las patas y lo cargó sobre sus robustas espaldas.
VI
El anciano conde regresó en seguida a la quinta y Natalia y Petia le prometieron seguirlo de cerca; pero como la mañana no estaba bastante avanzada, resolvieron ir un poco más lejos.
La caza continuó; echáronse de nuevo los perros y Nicolás, desde su puesto, daba voces a los cazadores.
Mas apenas habían descendido a la jauría, apareció unorro de pelo negro, ercudido y de un aspecto singular, que hura a través del campo. Los perros no tardaron en rodearlo. El mono, arrebatado de la cola, se puso a describir círculos

La Moda Práctica
Es la mejor revista de modas

VIDA UNIVERSITARIA

ESCOLARES POR Y PARA...

Es necesario que no pase desapercibido el fenómeno. Debe divulgarse en beneficio exclusivo de una de las partes, la mayor, la más sufrida de la sociedad española...

Este universitario que hoy lo es esporádicamente, ha de serlo necesariamente la preparación al título profesional. Es decir, seguirá siendo toda una vida un formidable jugador de tenis...

A los obreros. A los hombres de ideas liberales. A todos los antifascistas

El Socorro Rojo Internacional, cumpliendo uno de sus fines humanitarios, ha organizado una función en el Salón Nacional de esta ciudad, que se celebrará el domingo, día 29, a las once de la mañana.

A todas las organizaciones que integran el Frente Popular, ruega nombren un delegado para formar parte de la Comisión organizadora Pro Monumento Nacional a los caídos en el movimiento de Octubre.

DR. MEGIAS. Médico y Profesor de la Universidad. Consulta de afecciones de Oídos-Nariz-Garganta. Plaza Nueva, 15, pral. De tres a cinco.

Licencias de armas

Por nueva disposición para revisarlas, facilitamos modelos de instancias, redacción y presentación para obtenerlas

"Gestión-Granada" Reyes Católicos, 27

FIRMA PRESIDENCIAL

A las doce y media el señor Asaña marchó al Palacio Nacional para despachar con el presidente de la República, quien firmó todos los decretos aprobados en el Consejo de ministros del martes último, y que se dieron a conocer en la nota oficial facilitada por el señor Ramos.

Organización.—Decreto restableciendo en la Dirección General de Seguridad la Inspección general del servicio de identificación. Instrucción pública.—Decreto designando una Comisión que investigue los abusos y las arbitrariedades cometidos con el personal de la enseñanza.

Sucesos locales

Choca una camioneta contra un poste en la carretera de Armilla y resultan tres heridos

El importe de lo robado en la joyería del Zacatín asciende a ocho mil pesetas

Unas camionetas, conducidas por Eduardo Ibarra Olmo, de 20 años, chocó en la tarde de ayer, en la carretera de Armilla, contra un poste.

Entre los vecinos del barrio del Real se produjo anoche una gran alarma, pues se oía a unos y a otros hablar de la existencia de un misterioso personaje que, por sus temerarias hazañas y valerosas proezas, traza en jaque a toda la población.

Entre los vecinos del barrio del Real se produjo anoche una gran alarma, pues se oía a unos y a otros hablar de la existencia de un misterioso personaje que, por sus temerarias hazañas y valerosas proezas, traza en jaque a toda la población.

Un niño de seis años intentó desatar de una caballería un pellejo de miel que iba en la misma. Se derramó más de una arroba, que su dueño, Francisco Sol, Urquizar, que denunció el caso en la Comisaría, valoró en 22 pesetas.

Antonio Montes Guzmán, dueño de un taller de bicicletas de la calle del Puente de Castañeda, adquirió una bicicleta a Antonio Carmona, pero parece que cuando el ciclista se hallaba en Puerta Real, en un momento de descuido le fue sustraída la máquina, cuyo valor es de 200 pesetas.

Durante la madrugada de ayer fueron sustraídas ropas de la casa número 68 del Paseo de los Tristes, domicilio de Patrocinio Martínez Jiménez. Se llevaron prendas de vestir por valor de 30 pesetas.

El dueño de la joyería del Zacatín, señor Cabrero, donde como se sabe cometió antes un robo, ha comparecido en la Comisaría de Vigilancia, donde manifestó que, hecho un arqueo en su establecimiento, ha notado la falta de artículos, cuyo valor es de unas ocho mil pesetas.

En la Gran Vía, un carro que conducía Juan Moral Martínez atropelló al ciclista Angel Gómez Agallero, de 20 años. Este no sufrió lesión alguna, pero la máquina resultó con algunas imperfecciones.

Poco después de las once de la mañana de ayer se derrumbó un muro, de unos quince metros, en la casa número 3 del Paseo de la Hermita. Todo ello cayó sobre una cueva existente en dicho lugar, la cual quedó taponada por completo.

La brigada de guarda del Parque de Bomberos hubo de realizar trabajos para poder sacar grullas y otros animales, que quedaban en la cueva.

Afortunadamente no ocurrió ningún accidente.

En la calle de Natalio Rivas, un agente de Vigilancia procedió a la detención de Juan Marchal Cobos, de 36 años.

Trabajos de la Comisión pro Escuela

Anoche y ante una numerosa concurrencia de padres de los alumnos de la Escuela Profesional de Comercio, de Granada, la Comisión que desde hace algunos meses viene trabajando en pro de normalizar absolutamente la vida de aquel Centro, dio cuenta a los reunidos de sus gestiones.

El secretario de la Comisión procedió a la lectura del acta anterior, que fue aprobada sin discusión, señalando el estado actual de los trabajos y explicando las numerosas gestiones llevadas a efecto, tanto acerca de personalidades de la política local, como de la existencia de un cuadro de gestiones para realizar, consistentes, entre otras cosas, en un viaje a Madrid de una personalidad muy allegada al ministro de Instrucción, señor Domingo. Lo acompañarán dos padres y dos alumnos.

El presidente de la Comisión pro Escuela, pronuncia unas palabras de elogio para la Prensa, a la que manifiesta su gratitud en nombre de todos los interesados—padres, alumnos, clases mercantiles—por la desinteresada ayuda y colaboración que viene prestando a los trabajos realizados.

Y sin otro asunto que tratar, se da por terminada la reunión a eso de las nueve, quedando concretados los puntos a resolver como último y decisivo esfuerzo en favor de la Escuela de Comercio.

Se pedirá que se le reconozca a la Escuela una personalidad definida, sostenida con el decoro debido; que el Estado conceda la subvención de 60.000 pesetas solicitada y que, mientras tanto, el Ayuntamiento, la Diputación, el Patronato universitario y la Cámara de Comercio contribuyan eficazmente a sostener las enseñanzas.

En el bosque de Alhambra se perdió un bolso con 25 pesetas y portamonedas. Se gratificará con 25 pesetas quien los presente. Pensión América, Alhambra.

Homenaje en Motril a don Miguel Cuevas

Para festejar el nombramiento de don Miguel Cuevas para el cargo de director general de Administración Local, sus paisanos, los motrilenses, organizan un almuerzo en su honor, que tendrá lugar en Motril a las dos de la tarde del próximo domingo día 29, probablemente en el local del Círculo Mercantil y Agrícola, cedido a tal efecto.

El acto está desprovisto de todo matiz político, y los organizadores aspiran a que constituya un homenaje de solidaridad y entusiasmo por el trabajo legítimo y honroso de un hijo de Motril.

Son muchas las personalidades de Granada y de la costa que tienen anunciada su asistencia al acto, y se advierte a los que quieren concurrir al mismo que, por exigencias del local, el número de comensales es limitado, y que pueden retirarse las tarjetas.

Reunión clandestina en un perldóico

Huelva 26.—En la redacción de «El Obrero», los guardias de Asalto sorprendieron una reunión clandestina, compuesta por varios señores, todos ellos de relieve social. Fueron detenidos algunos, pues otros lograron escapar.

Los detenidos, después de declarar ante el juez, han sido puestos en libertad, aunque se les continúan los sumarios correspondientes.

Todo el que se suscriba desde ahora hasta final de mes, recibirá el periódico gratis

Academia de Corte de Paris METODO LIZARRITURI PLAZA BIB-RAMBLA Equina al Zacatín, entrada Boabdil, 2, 1.º

¿Quiere V. terminar con el paro y la miseria? Compre lotería en Gran Vía, 41. De esta manera reinará la alegría en su casa. Su administrador, Rafael López, venderá cuantos premios desee y el Gordo del sorteo Ciudad Universitaria. Remite a provincias, previo pago su importe y franquico.

EL SECRETO DE LA FORTUNA ¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA descubre la BUENAZORTA indica su fecha de nacimiento y recobra GRATIS el Secreto de la Fortuna que le indicará las mejores para ganar el sorteo de la Lotería de la Gran Vía. Venga su dirección y 0.50 Cms. en sellos. Prof. EUGENIO TORO. Gran. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. Fe) - (REP. ARGENTINA)

Indicador económico De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Por cada inscripción se abonanán 10 cts. en concepto de Timbre

PRESTAMOS hipotecarios, amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas. Tramitación rápida. Interés reducido. Aseguramiento técnico y jurídico gratuito. Pago de intereses por adelantado. Informes: Francisco Llamas, Carrión, 3, 1.º Granada.

AMA se ofrece para casa para alquilar o arrendar en casa, María López, Parra-Aíta, 8.

ALQUILA (económico) todo el que se suscriba desde ahora hasta final de mes, recibirá el periódico gratis

ALQUILA (económico) todo el que se suscriba desde ahora hasta final de mes, recibirá el periódico gratis

ALQUILA (económico) todo el que se suscriba desde ahora hasta final de mes, recibirá el periódico gratis

ALQUILA (económico) todo el que se suscriba desde ahora hasta final de mes, recibirá el periódico gratis

ALQUILA (económico) todo el que se suscriba desde ahora hasta final de mes, recibirá el periódico gratis

LOS TRAFICANTES DE ALCALDIAS

Un sainete que termina en drama entre el aplauso entusiasta de los pobres

Se acaba de descubrir una magnífica fórmula en beneficio de la higiene política rural y para descubrir las pléridas de un morrocotudo caelque del pueblo alpujarreño de Píena.

Esperó, amigo mío, que hará usted una buena gestión al frente de ese Ayuntamiento.

Unos días, pasan unos días, y la Gestora que preside el nuevo «republicano» viene abajo estrepitosamente. Marcha otra vez sobre Granada. Pero los protectores del de Píena no tienen ya influencia en el Gobierno civil. Hay otro gobernador.

«Es un señor que desconocemos ¿comprende usted? No podremos hacer nada... En fin, es cuestión de que sea usted o los socialistas, a algunos personas del Compás. Vaya usted, sea...»

Y fué. Encontró a un socialista. El socialista se dio cuenta inmediatamente de lo que tenía delante. Lo citó en un café, y mientras el caelque esperaba, el socialista convenía en el Gobierno civil la «trampa» para cogerle y es-carmentarle.

«Buen. Usted irá con un agente de Policía. Aceptará usted el dinero que le ofrezca. Cien, doscientos, mil. Las pesetas que sean. Y cuando esté convenido de que será el alcalde, dos salitos y al calabozo con él.

«¿De manera que es usted un traficante en alcaldías? ¿Pues va usted a ir a la cárcel! —Pero, señores, si yo...! —Usted es un tal y un cual. A fi-charlo y a la cárcel.

«El señor baja cuando llegan dos guardias y se llevan del brazo al caelque para un calabozo.

que el dinero que soltara el caelque para el «soborno» iris a la Asociación Granadina de Caridad. Y quince minutos después se desarrollaba el segundo acto del sainete:

Telón arriba. El caelque, el socialista y el agente de Policía en un café del Campillo. El caelque trata de convencer, carterá en ristre:

«¿Habrá bastante con quinientos? Fíjese usted que todavía no he cobrado la última cosecha. No estoy muy bien, créame usted. Presé tres mil pesetas a unos colonos y me he tenido que resistir a cobrarlas. Querían darme mil pesetas más como gabel, cuando se convino que debían ser dos mil. ¿Ente mala. Los tuve que meter en la cárcel. ¿Un asco!

«No, no. Por quinientos pesetas no lo hago ni siquiera. Resaca. No se le presentará una ocasión mejor. ¿Tiene usted mil? Esto sería llegar a un arreglo.

«El caelque saca diez billetes de cien y se le desfilan el torso. El socialista es «insectable».

«Habrá que darle cien más a éste— y señala al Policía.— Es el delegado gubernativo. Hay que estar bien con él. Cien pesetillas. ¡Bah! No tiene importancia.

«Un nuevo descenso toráxico en el caelque. La cosa ya está acordada. Seguirá de alcalde. Rumbo al Gobierno civil. Pero antes de ganar la puerta, se le ocurre al agente de Policía, en funciones de «delegado gubernativo» ca-melo:

«Mejor será entrar aquí. En la Comisaría. Si, es mejor. El caelque pasa y el socialista también. Desaparece el Policía y llegan otros agentes. El cuadro cambia. Ha empezado un drama inesperado. Los agentes:

«¿De manera que es usted un traficante en alcaldías? ¿Pues va usted a ir a la cárcel! —Pero, señores, si yo...! —Usted es un tal y un cual. A fi-charlo y a la cárcel. El señor baja cuando llegan dos guardias y se llevan del brazo al caelque para un calabozo.

Los funcionarios de la Cárcel dicen...

Y el Socorro Rojo Internacional afirma...

Señor director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Nuestro distinguido amigo: Le suplicamos con mucho interés publique en el periódico de su digna dirección las líneas que abajo se insertan, a fin de que la justicia y la verdad no sufran quebranto alguno.

Muy acoñados los asuntos deictomamente sus amigos y servidores. La Junta de Disciplina de la Prisión. A. Tomá, director; Juan Sánchez Bar, subdirector-secretario; vocales: Rafael Fernández, médico; José Fernández de la Vega, maestro; Carlos Martínez Grisolia, maestro.

«Con el título de «Socorro Rojo Internacional» y firmado por E. Marifio, en representación de aquel, se dice ayer en EL DEFENSOR DE GRANADA, que en esta Prisión se da un trato peor a los presos que lo están por supuestos delitos de incendios, que a los presos calificados en el suelto de enemigos de las clases populares.

No hay duda que han comprendido la buena fe del señor Marifio y del Comité del Socorro Rojo, ya que sucede todo lo contrario; pues si alguna preferencia hay en el régimen de la Prisión, esa está de parte de aquellos reclusos a quienes el señor Marifio trata de defender. Tanto es así, que para comprobarse esta Junta de Disciplina se ha puesto al habla inmediatamente con la Dirección General de Prisiones para que mande en seguida a un inspector del ramo con plenas atribuciones para que investigue y vea cuánto quita, y también con el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, rogándole ordene si le parece conveniente que una persona de toda su confianza visite el establecimiento con el mismo objeto.

Y sepa por último el señor Marifio, que aquí nos tiene a su disposición para demostrarle muy gustosos de una manera clara y terminante, con hechos repetidos y muy conocidos, que ha sido víctima de un engaño.

Recibimos la siguiente nota del S. R. I. Contestando a una protesta hecha por este Comité local en los días de esta, manifestando el trato desigual llevado a cabo dentro de la prisión para con los fascistas y antifascistas.

Dr. Gazorla Romero

ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS PROFESOR CLINICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 8 a 8. - Duquesa, 11, pral

T. S. H.

PROGRAMA PARA HOY Sevilla

22,5: Noticias de última hora, transmitidas desde Madrid. Continuación del concierto: «Angelita» (barcarola), Pérez Casan; «Las corsarias» (schottis) por fundamiquillo, Alonso. Fragmentos de zarzuelas: «La tempestad» (romanza); «Marina» (dúo); «Me acuerdo a las ocho» (obertura armónica, concertante, el golf); «Serena ta batarras» (cancion); «Coqueta» (cancion). Melodías evocativas con ilustraciones musicales de «Evocaciones rusas».

23: Música de baile. 24: Cierre de la Estación. Madrid

Diario hablado y concierto, como de costumbre. 21: Concierto variado por Eduardo Hernández. 23,15: Música de baile. 24: Cierre de la Estación. Barcelona

22,30: Programa semanal Ford. 23: Programa de discos. 24: Cierre de la Estación. Grenoble (Francia) 18,30: Periódico hablado. 20,30: Concierto sinfónico: «Kosiki» (obertura), Lecocq; «Mon reves» (vals), Waldteufel; «Le chant de l'Alouette» (fantasía), F. Lehár; «Samson y Dalila», Saint Saëns; «Sais tu?» (melodía), De Fontenay; «Les trois jeunes filles nues» (fantasía), Moretti; «La Juive» (cavatina), Halevy; «Le Cor», Flégier; «Franciscas», Westy; «La Dragomera» (mazurca), de Filipowicz; «Dolly» (fantasía), de Fourtrain. «La petite pharmacienne», un acto de Octave Bernard. 23,30: Noticias. 23: Cierre de la Estación.

La escuela y el maestro

SECCION PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA

DETENIDO POR OCUPARSE UNA PISTOLA

Capotes e impermeables :::: Últimas novedades en paños para trajes a medida

AGLON AUTO-OIL es el lubricante perfecto PIDALO EN TODOS LOS GARAGES

ANTE LAS ELECCIONES

LA ACTITUD DE LAS DERECHAS Y EL CAMINO DEL FRENTE POPULAR

Las izquierdas fueron a las elecciones generales en circunstancias enteramente desfavorables. Toda la organización oficial les era hostil. Y todo estaba preparado contra ellas después de un régimen de excepción excesivamente prolongado.

Toda España era una inmensa comisión gestora. Los representantes legítimos de los Municipios habían sido desplazados de sus cargos para establecer el tinglado político de la situación gobernante. No quedaba en pie ninguno de los organismos de elección popular. Y por el momento era poco, los gobernadores civiles tenían órdenes de ganar las elecciones para las derechas.

Se ha olvidado tan pronto el ambiente de coacción y de atropello en que se plantó la última contienda electoral? Nadie ignoraba lo que podía ocurrir el día de las elecciones. Nadie ignoraba cómo habían preparado las derechas el tinglado electoral ni los resortes que pensaban emplear para imponerse en la lucha.

Pero las izquierdas, alentadas por un vigoroso movimiento de opinión, fueron a las elecciones. No rehuyeron la lucha, a pesar de que los adversarios utilizaban todos los resortes de la fuerza oficial para impedir la libre emisión del sufragio. Los candidatos del Frente Popular sabían que el pueblo estaba con ellos, y se sentaron a la contienda y la ganaron. La ganaron porque el pueblo impuso el triunfo con sus votos frente a las violencias de una organización escuálida amparada por las autoridades y sus agentes.

¿Qué razones hay ahora para que las derechas hablen de abstención en las próximas elecciones municipales? Nadie les vea la libertad de propaganda. Nadie las coacciona. Nadie les coacciona en su libre actuación. El ambiente es completamente distinto al de Febrero. Aquella brutalidad electoral sólo fue posible bajo el mando de unos go-

bernantes que intentaban suplantar la acción de la opción pública por medio de la violencia. El Frente Popular repuntó por indecorosos tales procedimientos.

¿Qué pasa entonces? Senecamente que las derechas saben lo que les espera al acudir nuevamente al sufragio. Frecuadas en las elecciones últimas, rechazadas por el sentimiento popular, saben que van otra vez a la bancarrota, porque a su alrededor se ha hecho el vacío. ¿Qué pueden ofrecer los partidos políticos que arrastraron a los Ayuntamientos con su desdichado régimen de comisiones gestoras? ¿Y son esos mismos gestores municipales quienes ahora van a pedir los votos del cuerpo electoral?

Pues que digan esto lo que ahora hablan de abstencionismo y no busquen disculpa en la falta de garantías. Todas las garantías las tienen, sin ninguna duda. La única garantía que no se les puede dar es la de que ganen las elecciones. Las elecciones hay que ganarlas en las urnas, mediante la libre emisión del sufragio. Y el candidato que no tiene votos, las pierde.

El Frente Popular no puede detenerse ante esta maniobra derechista. Las elecciones municipales del mes próximo tienen una gran importancia para la causa de la República. Hay que consolidar firmemente las posiciones ganadas en Febrero. Hay que extinguir los Ayuntamientos para vigorizar la base del régimen democrático. Y todo el entusiasmo será poco—sobre todo en los pueblos grandinosos—para esta gran obra de republicación que ha de dar al traste definitivamente con las organizaciones escuálidas.

El 12 de Abril es el complemento obligado del 16 de Febrero. Digan lo que quieran los mal avenidos con las ansias populares, la coalición de izquierdas ha de seguir sin vacilaciones su camino.

La ciudad y el vecino

Los tabaqueros de enhorabuena o una gestión que se ha traducido ya en dinero contante y sonante

El día municipal de ayer se fué en vitellas. Una de ellas nos permitió dar la noticia siguiente:

Entre los empleados municipales-administrativos, técnicos y subalternos ha surgido la idea de ceder un día de sueldo para favorecer a las víctimas del 10 de Marzo y para costear la placa que, con el nombre de Juan Carreño, se instalará en la calle de la Duquesa. Una comisión de funcionarios—uno de cada ramo—se entrevistó con el alcalde para darle conocimiento de esta iniciativa. El señor Fajardo—y nosotros desde aquí—les aplaudió la idea. Cada empleado, pues—cada empleado o el empleado que quiera—dejará de su sueldo un día de sueldo y el mismo día 31 una comisión de ellos llevará lo recaudado a las víctimas de los pasados sucesos y a la comisión pro-Homenaje Juan Carreño, después de hacer la proporción correspondiente.

La iniciativa ha tenido muchas simpatías entre el Cuerpo de Funcionarios de este Ayuntamiento:

LA SUBVENCIÓN AL CENTRO DE FERMENTACIÓN, ES UN HECHO

Después de las noticias que ayer nos dió el señor Fajardo en relación con las gestiones hechas en Madrid para conseguir una subvención destinada al Centro de fermentación de tabacos, hoy damos un telegrama de don Fernando de los Ríos que confirma así la buena nueva:

«Comunique ministro Trabajo que ha sido confirmada subvención para Centro fermentación tabacos por valor de 676.000 pesetas, y que de acuerdo con lo solicitado ayer por mí, acompañado tabaqueros, hoy se ha librado la cuarta parte subvención. Stop. Saluda Fernando de los Ríos.»

PAN Falto de peso, pan que te quitan

Los inspectores de Abastos decomisaron ayer 60 kilos de pan falso de peso y coctura.

Fueron denunciados dos vendedores de pescado por envolverlo en papel de periódicos y la misma suerte corrieron varios lecheros, porque pretendían vender agua con leche.

Academia provincial de Bellas Artes

Al ausentarse de esta ciudad don Emilio García Gómez, ha quedado vacante una plaza de número de la Academia provincial de Bellas Artes.

Las condiciones para optar a ella están consignadas en el capítulo XI del reglamento académico, publicado en la «Gaceta de Madrid» de 7 de Marzo de 1933.

RETABILLO

¡Doctórese usted en Medicina para estól Carlos Marx no descubrió nada

Una tertulia de café. Entre las cabezas, una boquilla inmensa cubre de humo la faz del doctor Fernández Montesinos. Don Manuel—lento, como si acabase de sacudirse una tarea agobiadora—está en la mesa de café como es común que se le encuentre en cualquier sitio: con esa parsimonia que parece consecuencia de esta reflexión torturante: «¿Quién sería ese hombre que inventó las apías, nadoras? Magníficos estatus, señores! El doctor marxista mira las volutas de su pitillo encaramado a quince centímetros de los labios y las sopla zenamente al espacio. Es como si enviase mensajes de humo a la atmósfera en busca del espectro del inventor de sus sueños. Aunque pareciera mentira, el señor Fernández Montesinos mantiene en este momento la máxima autoridad municipal. Y todavía, aun pasando imperceptibles, conserva los relieves notables del mando de la Diputación. A un tiempo alcalde y presidente de la Gestora provincial, para el señor Fernández Montesinos se confeccionan todos los comentarios de la tertulia.

—De modo, don Manuel, que sustituyéndolo a don Virgilio Castilla y a don Luis Fajardo...

—En efecto, sustituyéndolos—responde el doctor como si se encarasara con la Biblia por aquello del sudor de la frente y de la conquista del pan.

Tercia un contertulio:

—Caramba, don Manuel! Esa duplicidad de cargos importantes debería ser festejada en este mismo instante. Un homenaje, unas copas de coñac... algo...

Y otro de la mesa propone: —Sí. Hay que hacer algo. Por ejemplo: ¿Qué les parece a ustedes que le nombrásemos «cortador honoris causa»?

No hace muchas noches ocurrió la anécdota. Pasaba por la Acera del Casino un grupo de varones notorios entre derechistas, republicanos y algún que otro adorador ferviente del autor de «El Capital». Se hablaba de política y se criticaba satíricamente al derechismo, y se notaba que los hombres que formaban el grupo y representaban esta idea claudicaban paso a paso y empezaban a apoyar las opiniones de censura que iban surgiendo.

—Pero cómo opina usted igual que nosotros—se le preguntó a uno de los varones derechistas, muy conocido él, muy conservador él.—¿Es que pretende usted pasarse ahora por un hombre de izquierdas?

Y el interperado razonó así: —Por un socialista, sí. ¿Qué pasa? Yo me he convencido y empiezo a sentir esta idea frenéticamente. El socialismo es magnífico, ni más ni menos que magnífico. Yo siempre lo he dicho: Ser socialista es la mejor virtud que puede tener un hombre.

El corvo de varones notorios se desizo fulminantemente en una esquina del Campillo.

Un individuo se suicida con un cortaplumas

Caldas de Reyes 26.—José Portas Osampo, de 52 años, negociante en ganado, que padecía una enfermedad crónica y andaba apurado peculiarmente, se inflirió varios tajos con un cortaplumas en el cuello, y, llevado gravemente herido al Hospital, ha fallecido a consecuencia de las lesiones.

En el Gobierno civil

Como se ha agudizado de nuevo el problema de la mendicidad, el gobernador va a tratar de resolverlo

No tenía noticias que comunicar a la Prensa el gobernador civil señor Vega de la Iglesia, cuando ayer le visitaron los representantes de los distritos locales.

Uno de ellos le habló al gobernador de que se había agudizado de nuevo en estos días el problema de la mendicidad, y que habían vuelto a circular, no sólo los verdaderos necesitados, sino los profesionales pletóricos, que acechan al transeúnte, precisamente por los si-

tos más céntricos de la población. En plena Acera del Casino situábase a diario, y en las horas más concurridas, coros de «gitanicas» porfiadas que, distribuidas estratégicamente en la dicha Acera, «arrancaban» lo suyo para conseguir «una perrita». Y cuando no las consiguen, ¡hey que orillas!

El señor Vega de la Iglesia nos manifestó a este respecto que va a ocuparse en breve de esta cuestión—problema de la mendicidad—y que se pon-

SILUETA DEL DIA

LA CORONA DE LAUREL

Tememos que la modestia, llevada a un extremo inverosímil, pueda causarle al señor González Carrascosa un serio quebranto en su crédito político. No se puede ser tan modesto cuando la lucha es enconada y la competencia tan dura. El Sr. González Carrascosa, hombre despierto y avisado, comprenderá que con la modestia no se va a ninguna parte. ¿Cómo se le ha podido ocurrir al señor González Carrascosa la desdichada idea de acudir, para cargar en la cuenta de otros compañeros de candidatura, la responsabilidad de las tropelías cometidas en la provincia de Granada con motivo de las pasadas elecciones? Eso es absurdo. El señor González Carrascosa tiene en materia electoral un prestigio envidiable. Lo ha conquistado en el transcurso de muchos años de actividad política. Lo ha consolidado en situaciones difíciles, frente a las conjuras electorales de mayor peligro. Ha creado un estilo electoral propio y ha convertido la prosa del sufragio en una de las bellas artes más portentosas. ¿Es posible que ahora, en el momento más brillante de su carrera política, cuando la perfección de su sistema electoral adquiere categoría de apoteosis, se juegue el señor González Carrascosa su crédito político por un inexplicable alarde de modestia?

Los admiradores del señor González Carrascosa, que son todos los vecinos de la provincia, se han sentido un poco decepcionados. No hay derecho a tirar por la borda un prestigio tan auténtico. Bien está que el señor González Carrascosa haya querido brindar los honores de la jornada a un hombre tan experto en lides electorales como D. Natalio Bivas. Don Natalio tiene también su escuela y puede dar lecciones provechosas a los más entendidos. El señor Bivas—vida larga y fecunda—ha educado a varias generaciones de políticos alpujarreños y tiene por ahí centenares de discípulos que hacen honor a las enseñanzas del maestro en las contiendas electorales. Pero esto no justifica la actitud del señor González Carrascosa. Don Natalio circunscribió su estrategia electoral a la Alpujarra. Conoce a la perfección la psicología de sus paisanos y organiza la lucha de tajos con la sabiduría histórica de un hombre que ha estudiado profundamente la ciencia militar de los moriscos. Pero el señor González Carrascosa tiene un sentido más universal de la estrategia y puede operar con mayor desembarazo sobre zonas más amplias, desenvolviéndose con la misma agilidad en los distritos urbanos que en los medios rurales. No, señor González Carrascosa; no hay derecho a enturbiar un prestigio tan claro con alardes de modestia perfectamente inoportunos. Ha llegado la hora de la glorificación, y nosotros le ofrecemos, con la admiración más rendida, el laurel de la victoria. Acaba usted de superarse. La fama le sorvire. Y la gloria le tiende sus brazos desnudos...

CONSTANCIO

Figura desaparecida

Ha fallecido don Emilio Gutiérrez Gamero

Madrid 26.—En su domicilio de la calle de los Madrazos falleció esta madrugada el ilustre escritor y académico don Emilio Gutiérrez Gamero, que próximamente iba a cumplir 92 años.

Una afección bronquial ha sido la causa determinante de la muerte, con la que luchó en vano la fuerza y privilegiada naturaleza del paciente.

Al final del invierno aún hacía el señor Gamero su vida normal, satisfaciendo disarmonicamente a su tertulia del Casino de Madrid, centro donde era querido y respetado.

Hace varias semanas, exacerbada su dolencia de modo alarmante, hubo de guardar cama, agravándose considerablemente en estos últimos días. Los médicos que le asistieron mostraron desde los primeros momentos pesimismo.

Antesyer empezaron a decaer las fuerzas del enfermo, y esta madrugada sobrevino la muerte del ilustre literato.

Figura desaparecida

Ha fallecido don Emilio Gutiérrez Gamero

Madrid 26.—En su domicilio de la calle de los Madrazos falleció esta madrugada el ilustre escritor y académico don Emilio Gutiérrez Gamero, que próximamente iba a cumplir 92 años.

Una afección bronquial ha sido la causa determinante de la muerte, con la que luchó en vano la fuerza y privilegiada naturaleza del paciente.

Al final del invierno aún hacía el señor Gamero su vida normal, satisfaciendo disarmonicamente a su tertulia del Casino de Madrid, centro donde era querido y respetado.

Hace varias semanas, exacerbada su dolencia de modo alarmante, hubo de guardar cama, agravándose considerablemente en estos últimos días. Los médicos que le asistieron mostraron desde los primeros momentos pesimismo.

Antesyer empezaron a decaer las fuerzas del enfermo, y esta madrugada sobrevino la muerte del ilustre literato.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMA

Curación radical del DOLOR, PESO, ACIDEZ, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc., siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

Seguimos recibiendo diariamente cartas y certificados de enfermos que se han curado con el uso de nuestro producto, los cuales atestiguan de una manera irrefutable la eficacia de nuestro producto para combatir con pleno éxito las enfermedades del aparato digestivo.

A continuación copiamos el certificado de curación que nos remite DOÑA SABINA DEL RIO SANCHEZ, de 46 AÑOS DE EDAD, residente en MADRID, CALLE DE SAN DIMAS, 3, 1.

Dicha señora nos comunica en su certificado haber padecido por espacio de seis años del estómago con exceso de ácidos (hiperclorhidria), con los dolores y molestias consiguientes.

Empezó el uso de nuestro producto SERVETINAL el día 2 de Agosto del año pasado, habiendo obtenido con él los mejores resultados; por consiguiente, y en demostración de gratitud, nos remite su certificado de curación, autorizándonos su publicación en la Prensa.

Madrid 2 de Enero de 1936.

Firma del enfermo curado: SABINA DEL RIO SANCHEZ.

Exigid el legítimo Servetinal y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

De venta 5,80 pesetas (timbre incluido) en todas las farmacias y en:

GRANADA.—VIUDA DE RICARDO GONZALEZ SANCHEZ, Marqués de Gerona, 2, y COMPAÑIA GRANADINA DE INDUSTRIA Y COMERCIO, calle Alhóndiga, núms. 2 y 11. - VIUDA DE RESTITUTO MATUTE, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. - Farmacia BONIFACIO GOMEZ, San Juan, 80, MALAGA. - Farmacia Central VIUDA DE R. J. URBANO, Campana, 20; VIUDA DE JUAN FERNANDEZ GOMEZ, S. en C., Aranjuez, 2, y KAMDYEF, Trajano, 14 A y 14 B, SEVILLA.



BRUSTER CURACION RADICAL DEL Reuma, Gota, Lumbago, Artritis, Diátesis úrica, Neuralgias y toda clase de dolores nerviosos. Moderno tratamiento que logra en poco tiempo, sin perjudicar en nada al organismo, disolver con rapidez el ácido úrico, eliminándolo por la orina, devolviendo la salud al enfermo en una normal circulación, limpieza y pureza de la sangre. Pida folleto a LABORATORIOS GUMMA Narciso Oller, 6. Barcelona PRECIO: 5'65 PTAS. (Timbre incluido)